



▲皇崗海關查獲的走私龍蝦  
本報記者唐剛強攝

**跨境櫃車暗藏456公斤龍蝦**  
【本報記者唐剛強、通訊員蔣昕 深圳一日電】昨日，一輛跨境貨櫃車利用車廂夾層藏匿三十箱共四百五十六公斤鮮活龍蝦走私經皇崗口岸入境遭海關查獲。昨日下午，涉案的跨境貨櫃車申請空車從皇崗口岸貨運渠道入境，在被檢驗時發現車廂前端有縫隙，存在疑點，於是展開詳細調查。該車司機面對海關查驗時神色慌張、左顧右盼，不停要求盡快結束檢查，這更引發了關員的懷疑。結果，關員在這輛看似「空車」的貨櫃車車廂前端發現了一個可移動的鐵製夾板，將貨櫃車前端隔出了一個空間。拆除夾層後，該關員發現裡面竟然藏有三十箱墨西哥產龍蝦，共計四百五十六公斤。目前，海關正對案件做進一步處理。

據皇崗海關關員透露，該口岸自今年七月份以來，已陸續查獲二十宗貨運司機個人利用空車走私龍蝦等海鮮案件，總案值近二百萬元人民幣。



▲惡女涉嫌在便利店內亂踢貨架搗亂

## 惡女遺失錢包「發爛渣」

【本報訊】十九歲妙齡惡少女昨清晨在深水埗一間便利店遺失錢包，竟「發爛渣」在店內搗亂，女職員勸止時被打傷，警員到場將惡少女拘捕。

涉案惡少女姓黃（十九歲），無辜被打的女職員姓黃（三十三歲），傷勢輕微拒絕送院。事發在北河街四十四號一家便利店。昨日清晨五時許，少女到上址購物，回家後發現錢包不知所終，疑在便利店走失折返尋找，但卻遍尋不獲，被女職員勸喻不要在貨架「亂撞」老羞成怒，亂踢貨架及揮拳打傷女職員，警員接報到場，將涉案少女制服，調查後將她拘捕帶署。

## 婦人疑食野生菇類中毒

【本報訊】一名四十三歲女子在沙田美林商場四樓的平台花園採摘野生菇類，前日在家進食三小時後，懷疑食物中毒，出現腹痛、嘔吐、肚瀉、暈眩和乏力，同日前往威爾斯醫院急症室求診，需要留院接受治療，現時情況穩定。衛生署衛生防護中心呼籲市民，切勿在公園及郊野採摘野生菇類進食，因為市民難於辨別該些菇類是否適宜食用。

## 港私煙犯深圳自首

【本報記者唐剛強深圳一日電】日前，一名在逃香港近六年的香港籍走私嫌犯蘇某返回內地，向深圳海關緝私局投案自首，這是被規勸的第四例潛逃境外的香港籍在逃人員。據悉，目前，內地警方開展「清網行動」，深圳緝私警方向香港嫌犯喊話，投案自首可獲減刑機會，截至昨日，包括蘇某在內的逾一百名涉嫌走私的在逃人員投案自首。

目前，這名向深圳緝私警方投案自首的香港人蘇某，因涉嫌負責替走私團夥看水及運輸走私香煙，並於二零零六年一月在緝私警方破獲「五三一九特大香煙走私案」後遭通緝。此後，香港人蘇某潛逃出境，一直躲在香港。通過其親屬獲知蘇某在香港後，緝私警察多次與蘇某電話聯繫，規勸其自首。上月二十九日，蘇某返深圳自首。鑑於蘇某係初犯，且主動從境外投案自首並積極配合調查，深圳海關緝私局於當日依法對其採取取保候審措施。



# 官指家翁前夫扯貓尾發假誓

# 曾昭穎獲12.2億贍養費



▲高等法院昨裁定曾昭穎可獲12.2億元贍養費

## 工人避車失足撞爆頭

【本報訊】一名工人昨午在觀塘偉業街一工廈後巷內，閃避一輛倒後行駛垃圾車時失足墮地，後腦撞及地上鐵板尖角，頭破血流重傷昏迷。

昨日下午三時許，一輛私人公司的垃圾車駛抵觀塘偉業街一四六號一條後巷，準備入內

收集廢料，司機倒行駛入時，一名年約五十歲的工人行經見狀閃避，不慎失足墮地，後腦撞及放在地上一塊鋼板的尖銳角位上，頭部受傷大量流血昏迷，垃圾車司機聞訊馬上煞停報警，救護員到場將重傷男子送院，搶救後傷勢嚴重仍需留醫。



▲垃圾車司機向警員講述事發經過



## 住二樓無帶鎖匙男子爬水渠跌傷

【本報訊】一名居於深水埗大南街一個二樓單位的男子，昨日凌晨返家時驚覺忘記帶鎖匙，不得其門而入，在無計可施下想起房間窗戶沒有上鎖，飾演「蜘蛛俠」沿着大廈外牆水渠向上爬，詎料失足從十二呎高墮下受傷，自行報警送院。

受傷男子三十三歲，腳部骨折及頭撞傷，昨凌晨三時許，男事主走到大廈後巷，沿着大廈外牆的水渠準備爬上一處離地約十二呎的簷篷，但他卻失足直摔後巷地面，當場受傷無法動彈，幸手機仍

在身邊自行報警，再由趕到的救護車送院治療。

## 水務署被指追查偷水不力

【本報訊】審計署早前揭發去年食水流失逾一億六千萬元，多名議員批評，水務署十三人檢控組人手不足導致監管不力，檢控人員法律水平不足令「罰款平過收水費」。

公民力量議員何秀蘭表示，檢控組只得十三人，加上四個小組分別有檢控主任、助理檢控主任和客戶服務督察，建議增加人手或外判巡查，加強效率。多名議員批評署方效率低監管不力，在發現非法駁喉後一百五十五日後，才呈交目擊證人口供。

水務署助理署長吳冬表示，九成個案在四個月內完成調查，「要百多天的個案，是有人在鄉村發現，我們要聯絡民政署取得戶主聯絡，花較多時間。」

多名議員批評，偷水的罰款，只佔流失食水水費的很小比例，懷疑當局的法律水平和檢控能力。有個

案被告承認屋苑兩幢大廈偷水二十八個月，結果只需罰款七萬元，「罰款平過交水費」。

水務署署長馬利德表示，署方正研究資訊勘探，抽查用水量做定期分析。現時，署方與水喉業界、水務學會和建築商會討論，有良好進展，預期在半年內落實。他說，為加快更新水錶，署方考慮向個別單位，先發書面通知，並盡量一周內從法庭處取得手令，發現大廈內部喉管有破損或「偷水」的話，考慮收錢代為拆走。

審訊報告揭露十個政府工地地盤偷水，馬利德說，承辦商應申請臨時用水。「由於某些情形，鹹水系統不能運作需要維修，可以向我們申請臨時用水，我們提供淡水讓他沖廁但要收費，地盤方面就更加，地盤根據公務部門指引，未開工前應向水務署申請地盤的臨時用水。」

【本報訊】國際反貪組織「透明國際」公布全球廉潔指數排名，本港在一百八十三個國家和地區中排第十二，較去年升一級，得分跟去年一樣，有八點四分。首三位是新西蘭、丹麥和芬蘭。

透明國際昨日公布最新廉潔指數排名，零分代表腐敗猖獗，十分表示非常清廉。九分以上的國家有六個，分別是新西蘭以九點五分居首位，第二位是丹麥和芬蘭，第四至六位是瑞典、新加坡和挪威。新加坡以九點二分成亞洲區最廉潔國家地區，得八點四分的香港排全球十二、全亞洲第二，其餘打入首五十位亞洲國家地區是日本（十四位）、台灣（三十二位）、韓國（四十三位）和澳門（四十六位）。

透明國際主席Hegquette Labelle說，廉潔指數反映公眾觀感，沒一個地方能抵禦政府部門貪污的破壞；歐洲債務危機亦反映到政府需正視公眾訴求的重要性，以民為本、廉潔、具透明度、有誠信是領袖的必要條件。

## 林兆鑫私家症案搬上熒幕

【本報訊】前港大醫學院院長林兆鑫，因涉及私家症的帳目問題遭判監，事件引起社會關注。廉署為堵塞大學私家症的貪污漏洞，建議港大醫學院將臨床服務與帳單系統合併，由醫管局負責病人預約安排和收費，同時清晰豁免收費政策，避免再有類似事件發生。

為減輕公立醫院的負擔，港大醫學院的教授不時會為病人作「私家症」，收費比例方面由負責診症的教授收取當中的五成，其餘的則由醫管局和大學各收取兩成五。不過廉署防貪處發現，涉及「私家症」的指引欠缺透明度，如未有清晰說明可豁免病人收費的情況，難於防止有人刻意隱瞞私家症服務，或私底下減收指定的費用。

防止貪污處署理總防貪主任羅偉雄說，廉署向醫學院建議將臨床服務與帳單系統合併，由醫管局負責病人預約的安排和收取所有費用；而豁免收費政策，則應清晰豁免收費的指引，以及將豁免的指引由醫學院高層負

責，同時若豁免病人的收費，應在收據單上詳細列明；醫學院的教授及高級職員須每年申報相關財務利益，以監察利益衝突情況。他透露，自建議推出後，獲得港大醫學院接納，並在防貪處協助下落實各項防貪措施，包括檢討及完善有關程序，並向員工發出相關的守則及指引。

前港大醫學院院長林兆鑫，於〇三年九月至〇七年間為港大醫學院院長，沒申報與他成立的公司的利益衝突，將港大三百八十萬元轉入其公司戶口，同時向十二名瑪麗醫院私家症病人訛稱，其醫療費應支付予其公司，其後遭其中一名私家症病人發現要重複繳付醫療費，遂向瑪麗醫院查詢，事件揭發後，結果林兆鑫遭重罰。

《廉政行動2011》第五集「私症」，故事由林兆鑫的個案改編，將於明日七點半於無線播出。

►羅偉雄表示，港大醫學院已接納廉署的建議

本報記者李家祺攝

